
 
 

Αθήνα, 1 Ιουλίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών 
Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Αποτελεί κυβερνητική θέση ότι ο Έβρος και η Θράκη δεν 

είναι ακριτικές περιοχές;» 

Κατά τη συζήτηση επίκαιρης ερώτησης στη Βουλή σχετικά με το καθεστώς των διοδίων 

στην Εγνατία Οδό, ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. Νίκος Ταχιάος δήλωσε ότι 

ο Έβρος και γενικότερα η Θράκη «δεν είναι ακριτικές περιοχές», υποστηρίζοντας ότι, 

επειδή συνορεύουν με τη Βουλγαρία, η οποία αποτελεί κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, «τεχνικά δεν θα μπορούσε κανείς να τις ονομάσει ακριτικές περιοχές». 
 

Η συγκεκριμένη τοποθέτηση προκάλεσε έντονες αντιδράσεις σε τοπικούς φορείς και πολίτες 

της Θράκης, καθώς ο Έβρος αποτελεί ταυτόχρονα χερσαίο σύνορο της Ελλάδας και της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης με την Τουρκία, περιοχή με ιδιαίτερη εθνική, γεωπολιτική και 

αμυντική σημασία. 

Παράλληλα, διαχρονικά η Πολιτεία έχει θεσπίσει ειδικά αναπτυξιακά, φορολογικά, 

οικονομικά και κοινωνικά μέτρα υπέρ των παραμεθόριων και ακριτικών περιοχών, ακριβώς 

λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που αντιμετωπίζουν. 

 

Επειδή οι δηλώσεις κυβερνητικών στελεχών δημιουργούν εύλογη ανησυχία στους 

κατοίκους της Θράκης. 

 

Επειδή απαιτείται σαφής θέση της Κυβέρνησης για το εάν μεταβάλλεται η αντιμετώπιση 

των ακριτικών περιοχών. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Αποτελεί επίσημη θέση της Κυβέρνησης ότι ο Έβρος και η Θράκη δεν συνιστούν 

ακριτικές ή παραμεθόριες περιοχές; 

2. Με ποια νομική ή διοικητική βάση στηρίχθηκε η συγκεκριμένη δήλωση του 

Υφυπουργού; 

3. Ποιο είναι σήμερα το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που ορίζει ποιες περιοχές 

χαρακτηρίζονται ακριτικές ή παραμεθόριες; 

4. Επηρεάζει η συγκεκριμένη ερμηνεία την εφαρμογή υφιστάμενων αναπτυξιακών, 

φορολογικών, κοινωνικών ή άλλων ευεργετικών μέτρων που ισχύουν για τον Έβρο 

και τη Θράκη; 

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να διαβεβαιώσει ρητά ότι δεν τίθεται ζήτημα κατάργησης 

ή περιορισμού των ειδικών πολιτικών στήριξης που εφαρμόζονται στις ακριτικές και 

παραμεθόριες περιοχές της Θράκης; 

6. Προτίθεται ο αρμόδιος Υπουργός να ανακαλέσει ή να διευκρινίσει τη δήλωσή του, 

ώστε να μην δημιουργούνται εσφαλμένες εντυπώσεις για τον χαρακτήρα και τη 

σημασία του Έβρου και της Θράκης για τη χώρα; 
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